



## 郑州故事万元争霸赛 07号作品

### (一)

300多年前，郑州北郊有一孝媳，丈夫婆母均已去世，家中只有瞎眼多病的公公。孝媳每天鸡鸣而起，饭菜做好后再伺候公公起床，给他洗罢脸伺候他吃了饭，将锅碗刷净，屋里小院打扫得干干净净才辞别公公去地里干活，晚上纺纱织布、刺绣女红补贴家计。自己宁肯吃糠咽菜身着补丁衣也要让公公吃饱穿暖。二十年如一日毫无怨言。顺治十二年（1655年）的农历十一月，天格外冷，朔风怒吼、瑞雪纷飞、滴水成冰、地冻三尺。每晚睡觉时，老公公被冷被窝一冰，咳嗽吐痰不止，整夜翻来覆去睡不安稳。孝媳看在眼里，疼在心里。为减轻老人的痛苦，入睡前，孝媳先把被窝暖热，再伺候公公歇息。果然公公的病轻多了，也能睡个囫囵觉了。每天凌晨她做好饭，先把公公的棉袄、棉裤在火上烤得烫手，才伺候他起床。谁料孝媳的孝行被一来串门的长舌妇瞧见，她不问情由扯旗放炮地见人就说、遇人就讲孝媳与老公公每天夜里睡一个被窝。

俗话说：“好事不出门，坏事传千里。”不久，全村流言四起。这个说：“怪不得她年纪轻轻的不改嫁，原来是有想头呀！”那个讲：“她老公公60多岁了，看着怪老实，原来是个老扒灰头。”孝媳听到风声，愤不欲生，晚上伺候公爹安歇后，去丈夫和婆母的灵牌前痛哭一场。然后找根麻绳欲自行了结。当她将头伸进绳套后又想，我死事小，撇下瞎眼多病的公公

## 天花传奇

□卢志



孙昱 图

### (二)

次日（十一月十五），孝媳来到兴国寺，当着无数善男信女的面，跪在神像前焚香哭求道：“老天爷！老奶奶！道祖、佛祖在上，信女为尽孝，给公公暖被窝，惹人非议，为救公公不死，祈求上神大发慈悲，殿前地生花，以证奴清白。”祈祷罢，叩了九个响头而去。族长阴阳怪气地说：“寒冬腊月，地冻如铁，你冤比海深也不会砖地生花。去哄小孩

夜里，寒风刺骨，冰冻三尺，而兴国寺的地温却热气升腾。次日凌晨，寺僧发现殿前出现天花两朵，茎高尺许，形如人手，绿叶相扶，花白如玉，形同少女之手。不一会儿，又涌出玉莲一枝。寺僧们连称奇迹，火速告知方丈。方丈来到大殿前对天焚香礼拜毕，念声阿弥陀佛，对众僧说：“孝媳心诚，感天动地，玉帝施恩，他爷俩有救了！”遂派人禀报郑州知州。

知州闻悉，大感惊奇，带三班六房来到兴国寺，只见鞭炮齐鸣，万头攒动，十里八村的父老乡亲皆来礼拜天花。知州来到花前，焚香叩拜毕，地里又拱出一株玉牡丹，大如簸箕，香飘十里，人们欢呼雷动。知州说：“孝媳诚感天地，与董永卖身葬父比美，真是为郑州增了光，为父老们增了光。天花暗喻孝媳玉洁冰清，后福无穷！”命将天花奇迹载入《郑州志》，并永免孝媳皇粮，号召所属各县、乡、保父老乡亲向孝媳学习。富豪和绅士们也大为感动，争先恐后赠银捐物，锦上添花。

孝媳感动得泪流满面，焚香拜谢天地全神后，又连连万福，感谢父母官和乡亲们的厚爱，愿将富人捐给她的钱物全部交由兴国寺方丈管理，委托他向饥民冬舍棉衣夏舍汤，修桥补路造福乡里。乡亲们欢声雷动，深深佩服孝媳的高风亮节。一饱学秀才激动万分，到家铺纸挥毫，编了个剧本《天花记》，在全国各地到处演唱，三百年来盛行不衰。

注：兴国寺又名琉璃寺，位于郑州市区北庙李镇琉璃寺村北隅，现只剩遗址。

## 公告

郑州晚报分类广告部所辖

分类信息、专栏、题花广告

“折上送优惠活动”  
自2007年12月31日

截止

2008年1月1日起

全面恢复  
原价

郑州晚报分类广告部  
2007年12月1日

## 海量存储 免费试用

BenQ DP303-160G 899元邀您赏鉴



为让更多用户轻松体验百G大容量尚品移动硬盘的魅力，为对大容量移动硬盘渴望的你降低选购门槛。光存储领导者明基 BenQ 即日起至 12 月 31 日，在郑州地区推出“海量存储，免费试用”活动。你可缴纳 899 元试用 DP303-160G（原价 1099 元），满意的话，可将产品留下，押金转为货款；反之，可在试用后 10 天之内，携带身份证件和相关手续（试用协议、收款凭证）到原经销商点按全额退货，但须保证产品完好，附件及包装齐全。活动期间试用 DP303-160G 的顾客，还可享受 VIP 级的服务待遇。

外观方面，设计师借助

精良的工艺，在 DP303 机身正面营造出高贵典雅的钢琴漆镜面效果，配合背面坚固冷冽的铝镁合金材质，使整机充溢着时尚简约的都会气息，方寸之间彰显非凡品位。新一代 DP303 纤巧轻薄，却拥有 160G 存储空间，无论业务数据还是娱乐资料，从此尽情收录，一机在手，海量数据随时调用。

超强物理抗震是 DP303 另一大特点。该机引入了目前业界最先进的零接触磁头启停式设计，借助在盘片外设立固定磁头支架的方法，使磁头和盘片永不接触，即使硬盘遭受剧烈震动，磁头也不会对数据记录区造成损坏，因而 DP303

能通过两米跌落的严苛测试。软性防护方面，DP303 采用独特的 Q-Key 加密软件，可同时对多个文件进行精密快捷的加/解密操作，为珍贵数据提供多重保护。DP303 另内置高效的整合式移动办公平台，你可在硬盘中直接进行日程管理、网络账号管理等操作，提升工作效率。

售后服务是影响移动硬盘选购的重要考量，BenQ 从用户利益出发提供“一年包换+一年保修”的两年质保服务，为你解除后顾之忧。试用活动现已启动，经典 DP303-160G 899 元，DP310s-160G 999 元，想要惬意无忧的移动存储体验？那就赶快加入吧！

评此份含促销信息的《郑州晚报》购买以上产品，均可获赠卡通收纳物盒一个，数量有限，早购早得！

河南区域经销商：郑州乐鑫数码科技有限公司

联系电话：0371-63973119 66060920

联系地址：郑州市东风路 11 号百脑汇二楼 C 区 217